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Ao vigésimo segundo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas e trinta 
minutos nas dependências da Câmara de Vereadores de Fazenda Vilanova, havendo quórum 
regimental, invocando a proteção de Deus o Presidente, Senhor Álvaro Da Silva Brandao, declarou 
aberta à sessão que foi de caráter ordinário. Feita a chamada dos vereadores, estão presentes 
Álvaro Da Silva Brandão, Dilceu Francisco da Silva, João Batista Fernandes, Marcos Adriano 
Lerner, Marcos Roberto de Souza, Sergio Cenci Sobrinho, Luis Carlos de Brito, Léo Mota, Edevaldo 
Borges dos santos. Apreciação e votação da Ata: Ata zero quinze e zero dezesseis de dois mil e 
vinte, aprovada por unanimidade. Tribuna Livre: Não teve. Correspondência: Não tem. Pedidos de 
informação: Explicação sobre pedido de informação (Vereador Léo Mota), Vereador Sérgio Cenci 
aprovado por todos. Indicações: Edevaldo e vereadores, Marcos Roberto e vereadores aprovado 
por todos. Grande Expediente: Vereador Marcos Roberto cumprimenta à todos e fala sobre a rede 
elétrica que atravessa as ruas Colinas e Alvorada e diz que foi feito um ofício do prefeito à RGE 
solicitando a readequação que faz a ligação entre essas ruas que passa dentro de uma área 
particular, vejo que no meio não adianta colocar lâmpadas tem que pôr nas ruas para as pessoas 
poder caminhar, é o primeiro passo, tirei fotos, e sou parceiro e sei que todos irão ajudar resolver 
esses problemas, obrigado. Vereador João Fernandes cumprimenta à todos presentes e fala sobre 
uma notícia triste no do Rio Grande do Sul, de empresas que saíram daqui por burocracia e foram 
se instalar no estado de Santa Catarina, em Fazenda Vilanova acontece mais ou menos igual, 
temos dificuldades de aprovar projetos pra trazer empresas e que irão gerar no futuro arrecadação 
melhor, na granja Farias naquele tempo tivemos vereadores Léo, Bender e outros que não lembra, 
que tentaram impedir por causa de uma estrada que hoje não está uma maravilha, mas está lá 
talvez até melhor que antes e que nos dá uma arrecadação de mais de um milhão, ainda bem que 
teve outros vereadores que aprovaram esse projeto, temos também a Multi Pet que tivemos um 
problema de aprovar um projeto que só para fazer uma manutenção de liberação de alvará eles 
gastaram uma fortuna, a empresa gera uma grande receita para o município, teve empresas que 
veio e não deu certo, assim como governo passado de caminhões e cabines que também não deu 
certo, mas pelo menos tentaram. Temos um problema agora na rua das Indústrias que tem muito 
ruído referente as atividades, não podemos chegar lá e fechar a empresa, mesmo assim já foi 
notificada sobre a regularização dos ruídos com prazo de quinze dias, a vencer na próxima 
segunda, não podemos fechar as empresas, sabemos que eles investiram e que tem colaboradores 
lá, tem que dar esse tempo para que possam averiguar e ver se tem como resolver. A Bella Luna foi 
chamada de falcatrua em rede sociais, na tribuna, por mais que se tenha desconfiança de um 
empreendimento temos que ter civilidade para tratar dos assuntos, resolvendo de outra forma o 
porquê de não se instalou ainda, e no dia dezenove de fevereiro a empresa fez um comunicado da 
devolução da área de terras à esse município, onde não aceitamos e fomos atrás buscando 
soluções, agradece ao presidente Álvaro por ter dado mais quinze dias para nós ajustar os últimos 
detalhes dessa empresa, e graças a Deus não precisamos tirar esse projeto daqui e nem alterar e a 
empresa vai se instalar, naquelas condições, e que vamos e que vamos realizar dentro dessa data 
de trinta e um de julho o início das obras, e a conclusão em dois mil e vinte e um, fico muito feliz, o 
que o prefeito podia fazer ele fez, agora está na nossas mãos, nosso município é pequeno temos 
que buscar empreendimentos e investimentos, para ir agregando e somando, na agricultura também 
se investe bastante e há um grande retorno para o município. Obrigado. Vereador Léo Mota 
cumprimenta à todos e fala sobre a rede de luz e aproveita que tem moradores aqui diz que isso é 
uma briga, o próprio prefeito veio aqui e eu questionei ele a fazer essa mudança de rede, e ele disse 
que não iria fazer porque ia beneficiar alguns loteadores, agora é ano de eleição então é capaz de 
fazer, questão da internet a gente correu, fizemos reuniões com a comunidade, agora ano eleitoral 
vai se resolver, que bom, todo ano teria que ter eleições. A Granja Farias que nós tentamos 

   



interferir, o cidadão que falou não tem conhecimento nenhuma da história, e eu tenho registrado no 
jornal, o cidadão não tem credibilidade na rua então não me preocupa muito do que fala na tribuna, 
porque nós, eu e o vereador Bender fomos chamados onde os moradores queriam mudança no 
local da estrada, pois não era onde eles queriam, e tinha uma parte da terra que teria que ser 
comprada, ai o vereador vem e diz o léo tentou contra o empreendimento. A Multi Pet a gente 
questionou sim, é muito fácil dá um patrimônio que não é meu, a população cobra e é cobrado de 
todos daqui, questão da Bella Luna o presidente fez um ofício pro prefeito, e ele nem se manifestou, 
não deu resposta nenhuma, isso é a importância da câmara de vereadores tem para o prefeito, o 
que a gente queria saber era o porquê essa empresa está desde dois mil e dezessete instalada em 
Fazenda Vilanova e só fomos aprovar em dois mil e dezenove essa mesma empresa era só isso, 
sobre o CRAS e Assistência Social deu irregularidades, demitiram duas pessoas lá de dentro, 
porque quem fez as coisas erradas foi quem eles demitiram e que era o braço de confiança deles, e 
que vão ter que abrir a boca, senão vão levar toda culpa, e nunca fui contra a Granja Farias sempre 
disse que essa granja só está no município graças ao Rodolfo Reis, que vendeu a área de terras, 
senão tinha ido pra outro lugar, temos que parabenizar o cidadão pelo crescimento, porque a granja 
procurou primeiro o Rodolfo depois a prefeitura. Obrigado. Projetos em votação: Projeto zero vinte e 
nove, zero trinta, zero trinta e um, zero trinta e dois de dois mil e vinte, aprovado por todos, projeto 
zero nove de dois mil e vinte votaram contra os vereadores Léo Mota, Dilceu Francisco da Silva e 
Marcos Adriano Lerner, votaram à favor os vereadores Edevaldo Borges dos Santos, Sérgio Cenci, 
Luis Carlo Brito, João Batista Fernandes e Marcos Roberto de Souza. Projetos em comissão: 
Projeto de decreto zero um de dois mil e vinte. Pronunciamento pessoais: Vereador Léo Mota se 
posiciona dizendo que votou contra e acho que é um desrespeito com vereadores, até dia trinta e 
um de julho tem que começar a obra, claro que torço pra dar certo, mas é a mesma coisa que fazer 
um jogo com dinheiro da prefeitura, estou arriscando, posso ganhar ou perder, por isso tomei essa 
posição, porque tivemos um ano e pouco para esta empresa se instalar aqui, mas não tem garantia 
nenhuma que eles vão terminar ano que vem essa obra, o que vão fazer é largar umas pedras e 
senão continuar, começaram a obra, não aceito ninguém dizer que tenho briga particular com 
alguém, se alguém tem comigo são pessoas que não tem posicionamento bom com Fazenda 
Vilanova. Obrigado. Vereador Marcos Adriano cumprimenta à todos e reforça o pedido da rede de 
luz do vereador Marcos Roberto, na rua Alvorada, pedido esse que estamos fazendo há muito 
tempo e até hoje não solucionaram, problema simples que não é dado valor nenhum, dificuldade em 
aprovar projetos, às vezes é bom dificultar, se nós tivesse aprovado todos os projetos, hoje tinha um 
lixão lá no orto, pois seria uma reciclagem, o empresário mesmo disse que não sabia o que vinha e 
se teria cheiro, ele está ciente que era lixo, hoje convidam o pessoal para visitar o orto e se tivesse 
uma reciclagem na frente daí ninguém ia convidar pra ir lá, politicagem barata é o que se faz aqui, é 
lamentável, eu deixei bem claro para aquele empresário e falo de novo jamais fui contra uma 
empresa se instalar aqui no município, agora não venham enrolar, quem é enrolão é o prefeito, 
quem prometeu que a empresa ia abrir em setembro foi o prefeito, e nem veio se manifestar pra 
dizer a empresa vai abrir ou não vai abrir, nem isso nele tem coragem de dizer aqui, esse é o 
prefeito que nós temos, ele prometeu a empresa, o frigorífico Glória vai abrir em agosto, setembro 
não sei quando, pra que enganar o povo. Sobre a Multi Pet o empresário disse o município não tem 
pra investir no prédio, é obrigado a repassar o prédio pra mim, mas onde está o dinheiro do 
município, não dá pra entender, aí vem dizer aqui que nós somos contra, ninguém é contra nada, 
somos a favor das empresas vir e trabalhar, mas não no primeiro obstáculo dizer me dá o prédio ou 
vamos embora, aí é fácil, vamos ter um pouco de respeito pelo que a população fez por nós. 
Obrigado. Vereador Sérgio cumprimenta à todos e diz estar feliz por ter dado mais esse prazo para 
essa empresa, porque quem investe sabe das dificuldades, hoje o vereador Kiko joga na nossa cara 
sobre o frigorífico Glória, mas está lá andando, foi citado na sessão passada que a Fruki está há 
seis anos lá pra se instalar em Paverama, qualquer investimento, tem suas dificuldades, e temos 
que saber da tempo e acreditar, hoje podemos falar que Fazenda Vilanova tem investimento, e não 
é que não tem cem mil pra gastar, são prioridades, temos aqui no condomínio funcionando, é um 
investimento que vai sair, a Bella Luna já fez investimento, já ajudou o município, não com questão 
financeira, mas com questão social, fizeram projetos legais, doaram livros, e acreditamos que vai 
dar muito retorno não só financeiros, outra questão sobre o asfalto são ideias diferentes, nosso 
compromisso com a população são educação e saúde. Obrigado. Vereador João Fernandes fala 
que concorda com o vereador Marcos Adriano que fica feio falar uns dos outros aqui, mas está 
difícil, eu não vou mais entrar em discussão porque não é meu nível, estamos aqui pra discutir 
ideias favoráveis ou contra, outra coisa é claro que concordo com o prefeito senão não estaria lá, 
sobre o uso indevido do carro do CRAS, o ministério público entendeu que foi usado para suprir 
uma necessidade da saúde, ainda mais que é uma secretaria só saúde e assistência social, e as 
outras não consegui entender por ser rápido e muitas coisas ao mesmo tempo, quanto a questão da 
merenda escolar, cesta básica, acho que houve confusão porque as pessoas diziam eu não tenho 
direito a cesta básica, quem levou os kits foi pedido para deixar a cesta básica para quem precisava 
mais, talvez foi ai que houve confusão, agora vai ser distribuído através das escolas, nos dias que 
for entregue os materiais didáticos, com relação a Bella Luna fico feliz e tenho certeza que vai ser 



um investimento que vai da retorno assim como a Granja, Multi Pet e outros pequenos 
estabelecimentos, ainda sobre a Bella Luna é um investimento dentro do projeto é pra ser concluído 
em dois mil e vinte e um, então não se alterou o projeto, espero que ele tenha condições de cumprir, 
pra felicidade de todos. Obrigado. Vereador Marcos Roberto cumprimenta à todos e agradece ex 
senadora Ana Amélia por ser uma pessoa incrível que gosta de Fazenda Vilanova e até hoje que 
estou de vereador já veio seiscentos e cinquenta e sete mil e quinhentos, que é aquele asfalto na 
rua Rio Grande do Sul, um caminhão vinte sete trinta que hoje está na secretaria e essa semana 
recebemos uma pá carregadeira e uma emenda de duzentos mil de contra partida da prefeitura, pra 
vocês ver que uma parceria muitas vezes rende, uma viagem que eu como presidente liberei o 
vereador Léo e fui criticado, mas ele tinha um projeto de buscar alguma coisa, como não ia mandar 
a Brasília se ele trouxe cem mil para a saúde, não podemos olhar para partido, temos que ver a 
população, esses pedidos que foram feito em nome de todos os vereadores é pra nós ter mais 
força. Também sobre a empresa Bella Luna, a minha visão é de não me arrepender mais tarde, de 
não ter essa empresa no nosso município, a vontade que seja a vitrine de Fazenda Vilanova, vejo 
que é retorno bom, por ser maior e acredito que vai dar certo. Sobre investimento estamos 
esperando para ter chiqueirão de matriz em Fazenda Juliana, vejo a importância enquanto outros só 
falam em pandemia, já aprovei projetos que ficaram engavetados, várias empresas que a gente 
apostou e não deu certo, mas se ficar parado nunca vão conseguir nada. Obrigado. Vereador Luis 
Carlos cumprimenta à todos e agradece ao vereador Edevaldo que votou a favor o projeto da Bella 
Luna, e diz vale a pena pro município, e fala que um vereador disse que houve negociação e digo 
que não precisa porque não temos nada a perder e sim só a ganhar, pois sei que o vereador 
Edevaldo sabe o que é melhor para o município, e temos que dar um crédito para este empresário 
porque ele já tem uma empresa em Teutônia, no futuro esta empresa vai ajudar muito Fazenda 
Vilanova, como Granja Farias e outros investimentos, fábrica de ração, temos que pensar no que é 
melhor para população e deixar de politicagem. Sobre o comentário de incompetência do prefeito, 
ele tem quatro anos de mandato, está indo pro quinto pra poder continuar essa Vilanova para o 
caminho certo e crescer cada vez mais, eu fiquei dois anos na secretaria e gostaria de ficar os 
quatro anos, porque se em dois anos fizemos muitas coisas, imagine em quatro, em parceria com 
todos da secretaria, por isso acho que antes de falar do próximo, temos que ver se a gente é capaz 
de fazer melhor. Quero parabenizar os administradores por mais uma máquina nova, reformamos 
toda secretaria de obras e agricultura com máquinas novas, graças a todos os vereadores, João 
também na saúde ganhou bastante emendas, agradece secretaria de obras que estão no final das 
roçadas e ao pessoal que estão embelezando nossa cidade. Obrigado. Espaço de Liderança: 
Vereador Sérgio Cenci diz que em nenhum momento de dificuldades, nós aqui podermos discutir 
sobre investimentos, porque naquela vez que o Rodolfo vendeu as terras, temos que destacar que 
foi investido em torno de três milhões de reais naquela época, e hoje a Granja Farias nos dá em 
torno de um milhão e meio de retorno, só com investimento que teremos retorno, e hoje estamos 
comentando sobre duas grandes empresas às margens da BR que estão podendo se instalar aqui, 
enquanto se fala em pandemia, nós falamos em investimentos, protocolei hoje um projeto de 
decreto legislativo que concede o título de Cidadão Vilanovense ao seu Lélio Labres Guimarães, 
pois acho que ele é uma das pessoas que mais merece esse reconhecimento, por tudo que fez por 
Fazenda Vilanova, antes mesmo de ser político era uma das pessoas mais conhecidas e 
respeitadas aqui no município, acho que esse título é merecido, por deixar marcas de ser homem 
público e na sua vida privada. Obrigado. Vereador Edevaldo cumprimenta à todos e fala que em 
relação ao projeto e o que foi mencionado de uma possível não citar meu nome e seria inútil dizer 
isso e se dissesse teria que provar, eu vou trabalhar até dia trinta e um com minhas decisões 
próprias, pois foi fácil votar porque temos um jurídico que é dos vereadores, e que amanhã ou 
depois podermos falar que temos mais uma empresa dando empregos, eu sempre fui a favor do 
que é melhor, se eu aprovei tantos projetos ou tantos contra, eu fiz porque já estou em quatro 
mandatos também, então eu tenho a obrigação de fazer e tenho certeza que estou fazendo o 
melhor pelo município, quero ficar com minha consciência tranquila, se daqui quarenta dias não 
iniciar as obras, sou eu mesmo que vou iniciar a cobrança, e se vier essa obra vou falar aqui, que 
bom. Obrigado. Vereador Léo Mota fala sobre a Bella Luna o prazo era pra começar em fevereiro a 
produção, e nem um tijolo tem, já se passou quatro meses de começar e querem mais prazo ainda, 
sobre as caçambas que tiveram ali no prédio da Biodiesel, a empresa se instalou ali, trabalhou um 
tempo, viu que não ia conseguir dar volta no que tinha prometido no contrato, a empresa 
simplesmente foi lá e fez a devolução, não teve justiça, bate boca nada, nessa empresa não se 
deve nem falar porque não teve gasto nenhum, segurança não tem, continua os assaltos, e tem 
vereadores que fala que eu defendo os professores, defendo sim são eles que fazem a educação 
do município, o município está virado em precatórias e a maior vai ser dos professores que 
entraram para ganhar seus direitos, e quando vim a ordem judicial e essas precatórias como é que 
vão ficar, temos vendendo uma imagem de Vilanova aqui na câmara que não é onde a população 
mora. Obrigado. O presidente Álvaro cumprimenta à todos e fala que vão entrar em recesso, deixa 
claro que a qualquer momento podem ser convocados. Sobre a Bella Luna torce para dar certo, que 
gere muito empregos, caso contrário vai ser devolvido, a gente vai tentar repassar essa terra pra 



outra empresa. Recursos dos vereadores que conseguiram, tenho certeza que todos trouxeram 
bastante recursos para o município, eu quando mudei de partido fui à Brasília, ganhei recurso de 
duzentos e cinquenta mil para comprar caminhão, assim como todos vereadores conseguiram e 
isso é muito bom. Também fala dos prefeitos, nossa Vilanova está no lugar que está graças aos 
prefeitos e vices que já passaram por aqui, fazendo certo ou errado todos tentaram fazer para 
acertar, parabeniza o Cenci e os vices e também o Pedro e o Renato, e diz que o vice é muito 
importante pois sem eles não se ganha nada, não sabe se será candidato, mas que deseja sorte 
para todos. Nada mais havendo para tratar, o Presidente invoca novamente a proteção de Deus e 
dá por encerrada a sessão; convoca para a próxima sessão ordinária que será realizada no dia dez 
de agosto de dois mil e vinte às dezoito horas e trinta minutos. 

   
 
 

                                   SALA DAS SESSÕES, 23 de junho de 2020. 


